

1141/108/oo___/14.12.1973

187
200

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează în legătură cu anumite atitudini ale unor cadre didactice la ședința consiliului profesoral din 12 dec.1973 unde s-a discutat activitatea la muncile practice în I.A.S-uri din vară și toamnă precum și pedepsirea elevilor - hoți sau complici la furturile calificate comise în această vară (motorete, lăzi de bere, sticle de șampanie). S-a făcut prezentarea faptelor de către diriginți - după care au urmat discuții cu privire la punctul de vedere al diriginților: Kovacs V.Tiberiu - prezintă cazul elevului Ernst Attila - obiectiv, scurt și concis - propunând 4 la purtare și eliminarea pe 10 zile.

Tov.Drăghici Claudia ține o pledoarie plină de patimă în favoarea elevului ei Sabie Bogdan" caz special, condiții speciale, educație specială, răbdare din partea noastră, fără a uita faptul că elevul "n-a știut că motoreta e furată, decât după ce au abandonat-o la Bistrița - e adevărat că n-a spus la nimeni acest lucru?" și propune 7-8 la purtare fără eliminare.

Cutova Ioan - prezintă cazul lui Vaida Adria și a lui Pașca Viorel. Propune 3 sau 4 la purtare și cu eliminare să se aștepte pînă ce tribunalul își propune sentința.

Purcelean Laura - cu simț de răspundere, însă cu mult tact pentru participarea lui Baciu Iuliu la un furt de o ladă de bere noaptea de la motelul "Codrișor". Băiat "firav, complex de inferioritate din cauza slabei dezvoltări fizice, idolatrizare a forței lui Mureșan Emil - autorul propriu zis al furtului, prima abatere - mama băiatului ne e colegă etc.. Propune 8 la purtare și eliminarea după sentință.

Szilagy Zoltan - foarte pătimas, să nu se țină cont de nimic - toți nota 3 la purtare, eliminare pe 10 zile.

Toader Nicolae - ia o atitudine deosebit de responsabilă. Vorbește în principiu de faptele comise, căută să arate că nu prea ne pasă ce e cu elevul care face de exer

navetă zilnic de la zeci de km., n-are nici bursă, cu tatăl lui nu avem de-a face, dar vezi - cine e domnul Sabie - pe lângă acest părinte.

Ar propune multe - fără a fi pătimag - însă tov.director mereu îl întrerupe cerându-i părerea cu privire la pedepasă. In sfîrșit renunță - probabil la lucruri foarte interesante - și spune: " cei la care s-a dovedit că sînt autori de furturi nota 4-5 la purtare și eliminare 7-10 zile.

Tov.Neagoș - judecînd lucid - arătînd patimiile unor "pledoarii" se pronunță pentru 4 la purtare și 10 zile eliminare.

Nagy Karoly - arată că e prieten foarte bun cu Sabie și nu este de acord cu pedeapsa acestui elev în egală măsură cu ceilalți.

Sedința se infierbîntă, "eagos spune că știe că tot ce s-a discutat astăzi, încă astăzi va ajunge în urechile unor părinți (referire la Sabie) - Nagy Carol se simte, sare ca ars - că "faptul că e prieten cu familia Sabie nu înseamnă că e neprincipial etc.

Se ia hotărîrea prin supunere la vot.Cei trei Pașca, Vaida, Ernst - 4 la purtare - 10 zile eliminare sub supravegherea școlii - lucru în atelier.

Sabie - 7 la purtare - 3 zile eliminare;

Baciu - 8 " " - 3 " eliminare

Mocanu -din clasa lui Borodi - care a furat o sticlă de vodcă de la Autoservirea de pe str.Teilor, duminică 20 dec. și a fost prins de gestionar - dar neanunțînd miliția. Se aprobă propunerea dirigintelui: 4 la purtare, 6 zile eliminare.

După ședință Horvath foarte furios ca de obicei - doar atît spune: " am stat patru ore și tot așa a fost cum a hotărît unul singur, cum a vrut el"(s-a referit ori la Neagoș, ori la Gălățeanu).

Bistrița la 14.dec.1973

ss. H-33

N.O. Nota se referă la starea de spirit din rîndul cadrelor didactice ca urmare a faptelor comise de numiții: Mureșan Emil, Ernst Attila, Pașca I, Vaida A, Sandor D., Sabie B. Costim M. și la numitul Horvath Pal și Szilagy Zoltan, aflați în atenția noastră.

C.N.S.A.S.
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

- 3 -

Sarcini: Inf.va semnala in continuare aspecte similare.

Măsuri: Nota se va exploata in stidiul preconizat a se
sfa informa la P.C.R. și M.I.. Cele semnalate se vor verifica
prin T.O.

- 108 -

Copiat după original
dact. T.A.ex.2.
Rd.1150/22.1.1974